

休渔已逾一个月,菜市场频现新鲜海鱼

# “婆子鲳鱼枫树叶”,都是不能卖的

□记者 鲁威 谢昭艳

从6月1日开始,我市进入休渔期,海鲜市场暂时告别“热气”(意为未经冰冻)野生海鲜。但有市民发现,城区部分菜市场的摊贩仍在销售新鲜小鲳鱼、梅鱼等。昨天,记者在我市多家菜市场采访发现,确实有不少摊贩在售卖新鲜海鱼。

▶小鲳鱼只有半个巴掌大小。



## 市场有人卖“偷捕鱼”

“不是已经是禁渔期了吗,怎么我们家楼下的菜市场还有卖新鲜海鱼的,不会是偷捕的吧?”家住鼓楼附近的李先生告诉记者,他在菜市场看到多家摊贩在销售没有冰冻过的新鲜海鱼。

李先生说,这些新鲜的海鱼品种不少,有不少是幼鱼。让陈先生感到意外的是,摊贩明确告诉顾客,这是“热气”货,而顾客对此也并不反感。“禁渔是为了保护海洋渔业资源,让大家吃到更多

的鱼,如果偷捕的偷捕、卖鱼的卖鱼,这样下去,海里的鱼就会越来越少了。”陈先生担忧地说。

昨天上午8时,记者走访了市区几家菜市场。在鼓楼附近的中心菜市场,记者看到有一个摊位正出售小鲳鱼。摊主告诉记者:“这些小鲳鱼,30元一斤,都是新鲜货,没有冰冻过,很鲜的。”记者观察了一会,大致推算出小鲳鱼每条只有16克左右。

记者还走访了华严菜市场、

张斌桥菜市场等地,也看到一些水产摊贩在叫卖新鲜海鲜记者随机采访,有一个水产摊位上摆放了鲳鱼、带鱼、梅鱼等海鲜。摊主告诉记者,这里部分是“热气”货,价格较高。记者看到,冰冻过的鲳鱼鱼鳞较少,看上去软塌塌的。摊主说,内行人一眼就看得出来,现在禁渔,“热气”货进货很难的,因此价格也就要贵一些。

## 违禁海鲜不少来自江苏等地

东海禁渔已经一个多月,这些“热气”海鲜究竟来自哪里呢?

记者电话采访了一位业内人士。他告诉记者,休渔期开始后,批发市场交易的都是冻海鲜,码头也都有执法船只、执法人员在检查。“今年休渔以来,宁波渔政部门在宁波海域开展

伏休联合执法行动,查获渔船超过20艘,查获渔获物近万箱。”渔政支队的工作人员告诉记者,今年可以说是查得最严的一个休渔季。

据介绍,菜市场出售的所谓的“热气”货海鲜要么是养殖货,要么是冻品解冻后冒充,还有就是通过其他渠道流入市场的。有

些经营户悄悄从水产批发市场外进货,这些“热气”货海鲜大多是从江苏等地运至宁波的。

采访中,有市民表示,部分渔民和市民只顾眼前利益,抱着“我不捕别人会捕、我不买别人会买”的想法,结果形成了恶性循环,因此建议以法律的手段加强管理,从利益链上堵住漏洞。

## 新闻链接

### “枫树叶”是对幼小鲳鱼的形象叫法

有市民说菜市场在卖的小鲳鱼叫“枫树叶”,长大了也就三个手指头宽。

昨天,记者从渔业部门了解到,鲳鱼在东海常见的品种有银鲳、灰鲳、中国鲳等,前两种都是

市面上比较常见的,区别可以看尾鳍的大小和是否对称,也可以从鳞片进行区分。

鲳鱼根据大小不一样,也有不少称呼。比如,渔民经常会把大鲳鱼叫“长令”或“婆子”,而未

达到可捕规格的鲳鱼幼体叫作“枫树叶”。在宁波舟山等地的渔民对鲳鱼还有一句形象语:“婆子鲳鱼枫树叶”。所以,“枫树叶”是对幼小鲳鱼形象的称法,它还是会长大的。

## 宁波楼市 半年成交超2.5万套 同比大幅增加

本报讯(记者 张颖) 2016年上半年,在持续宽松政策影响下,宁波房地产市场整体高位运行。在商品住宅成交方面,3月份的成交量突破了历史性的7000套。在中指院发布的百城价格指数统计中,维持连续4个月上涨。

火热的楼市,令品牌房企业绩大增,外来房产大鳄对土地市场投资态度积极,造成地价短期急剧攀升。1~6月,宁波楼市成交套数超过2.5万套,同比大幅度增加,万科、中海和荣安地产占据了半年度企业销售金额榜的前三甲。

纵观楼市的成交数量,成交套数排名前三的分别是鄞州区中海国际社区、镇海区万科城和北仑

区环球东方港城,其他较好的还有光明领尚、格兰星辰、和协风格首岸及吾悦广场等。成交面积方面,还是由中海国际社区、万科城及环球东方港城领衔,光明领尚、和协风格首岸紧随其后。成交金额方面,中海国际社区位列首位,成交金额为18.83亿元,万科城成交13.12亿元位列第二,荣安中央公园成交10.65亿元位列第三。

按各区县的销售金额排行看,南塘金茂府、恒大城市之光、公园1872、中海国际社区、万科城、环球东方港城分别列海曙、江东、江北、鄞州、镇海与北仑区的成交金额首位楼盘。

## 家博会家装展位门庭若市

本报讯(记者 张颖) 整个周末,烈日与暴雨交替来袭,但这丝毫阻碍不了市民涌向家博会的脚步。展会各大场馆都迎来大客流,家装、建材类展位更是门庭若市。

此次展会,1号馆无疑是“群雄争霸”,来自德国、日本、美国、英国等十余个国家和地区的60多个国际品牌聚集于此。除去传统的电器、整体厨卫等,记者发现净水设备是展馆中的亮点。整场走下来,起码有不下10来个品牌,主打全屋净水系统。与全屋

净水设备相对应的,就是空气净化器。此类涉及环保且新兴设备的展台吸引了不少市民的目光。

随着楼市回暖,装修装饰的需求在提升。国际会展中心4.5号馆,是本届家博会家装、装饰类展位集中地,家装公司展位前都挤满了人。圣都装饰市场部董经理表示,相对传统的装修,如今客户更倾向于个性化定制。

建材软装等展位数量大大提升的同时,今夏的家博会上,并未见到房企和二手房中介的身影。

## 公益信息

### 计划停电预告

7月11日 星期一

江东区 江东区下应街道雅苑社区百丈东路1369弄江南春晓小区及附近一带部分低压用户停电(8:30-18:30)

江北区 甄界牧场一带、李梨渡水厂(1024890)、原水集团(5005068810)、李家村一带、环境保护局(5005033289)、公建中心(5132239)、李家一带、李梦小区一带、庄利进出口(1549723)(8:30-16:30)

杭州湾新区 路湾村部分地区(6:00-16:30)江南村部分地区、宁波杭州湾新区开发建设有限公司、慈溪市超科电器有限公司、海星村部分地区、中国石化销售有限公司浙江宁波石油分公司、宁波杭州湾新区洪兆丰置业有限公司、庵东镇人民政府、慈溪市庵东平衡器材厂、新建村部分地区、慈溪市西一摩托车配件有限公司、慈溪市创鑫汽车零部件有限公司、慈溪市星星制带有限公司、宁波杭州湾新区众康机械配件厂(9:00-10:00)

7月12日 星期二

江东区 智慧绿城(5004092623)、高新区开发投资(5004075854)、汇济五金(5310019350)、海涛塑机(5310100236)、思进机械(5310019900)、鼎顺电子(5310018590)、高新区涂田涨村及附近一带低压用户停电(8:30-18:30)

江北区 慈湖人家一期小区、慈湖人家二期小区、塘家湾幼儿园专变、中建物业、东源置业(7:30-16:00)

杭州湾新区 西一反水站、西一养殖场、浙江慈溪经济开发区

管理委员会、新建村部分地区、江南村部分地区、慈溪市慈晟塑胶有限公司(7:00-17:00)

7月13日 星期三

江东区 江东区东胜街道戎家社区惊驾路238弄及附近一带低压用户停电(13:00-18:30)

江北区 浮上桥、五湖村、五湖村2号、五湖岭下、五湖南岙1号、南岙2号、南岙3号、五湖丁家、丁家2号(7:30-16:00)

7月14日 星期四

江北区 双东坊部分小区停电(8:30-16:30)科波、株洲、振邦防止、钟声服饰、康赛尼(8:00-16:00)慈湖北区小区部分用户、物业专变、塘家湾小区(7:30-16:00)和达石材、新型建材、五联村、五联村村委、圣路头、统达金属、云湖乡政府、陈家湾、会龙庵、公有村、杨墓家、金沙茶场、云湖砖瓦厂、关岳庙、金沙村、金沙桃花岭一带(7:30-16:00)

杭州湾新区 富北村部分地区(7:00-17:00)

07月17日 星期日

杭州湾新区 慈溪市庵东加油站有限公司、慈溪市安波克包装印刷厂、浙江慈溪经济开发区管理委员会、慈溪兴发机械有限公司、明杰磁材、慈溪市振华机械有限公司、宁波池田电子科技有限公司、慈溪市桥南汽车维修厂、慈溪市恒升电器有限公司、慈溪市胜波铜业有限公司、慈溪市华顺钢结构有限公司、卓尔曼电器、慈溪市中泰建筑机械设备有限公司、慈溪市嘉顺保温容器有限公司(7:00-17:00)

停电预告补充:

取消:

7月5日 星期二

江北区 宁波跃龙电子有限公司、宁波新唐机电有限公司、宁波品立电子有限公司、金昌防腐材料有限公司、创欣家居、吉利刀片、下沈村部分用户、电热塞厂、灵威保健、路灯管理所、波普朗士数码、振力工贸、大航工贸、正力药品、中航钢铁、宁波盛发旅游用品、茂盛气动机机械、跃亦塑料(8:00-15:00)

07月08日 星期五

杭州湾新区 马潭路村部分地区(6:00-16:30)

增加:

07月04日 星期一

杭州湾新区 华兴村部分地区(6:00-16:30)辰佳电器、中国联合网络通信(13:30-14:30)

7月5日 星期二

江东区 东郊街道惊驾股份(1827613)停电(8:30-16:30)

07月07日 星期四

杭州湾新区 管理委员会、海涂围垦开发(8:30-11:30)

07月08日 星期五

杭州湾新区 马潭路村部分地区(7:00-16:30)

07月09日 星期六

杭州湾新区 佳龙五金厂、元祥村部分地区、亚丁湾机械科技、建设洗衣机配件厂、嘉诺邦塑料制品、荣得利洁具厂、宏兴村部分地区(06:30-16:30)

宁波供电公司

网址:95598.zj.sgcc.com.cn